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Exercicio N. 1 .

-

L)

O sistema representado na figura ao lado €

constituido de uma barra homogénea de massa m
e comprimento £ articulada em 4, e uma mola
de constante elastica k. Sabendo-se que a
mola & tensionada com uma forga Fo, quando a
barra estd na vertical, pede-se:

P a) A equacido diferencial do movimento;

.b) A eguagdo diferencial para pequenas oscilages;

11near zada
i VbV fraland (]l oy

2“(—2_a Trored

mostrade na f igura ¢ uma

um canhdo apontando para a
. Sabendo-se que a densidade do
6" é (p); a drea transversal da

4cE0 & (4); a massa da bala é (m); a
ade de saida é {(a0), pede-se:

M EY ¢ f’jA-,’t’:O

‘ma esquematizado na figura é formado

cilindre homogénec de massa (M) e raio

que rola sem escorregar sobre um plano

- ©  horizontal. A biela AB liga o cilindro ao

) rr L pistdo de massa (m), que estd sujeito a aglo

s * ‘da mola de- constante (k). Sabendo-se que o

\ sigtema ' estd representado na configuragio de

L ‘equilibrio, determinar a frequéficia natural
do sistema. T‘“"

. w s
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Exercicio N. 4 _

© 'sistema da “figura € cinstituido de um

t

péndule simples invertidc de massa #f e -

'Tw comprimento £, cujo periodo de oscilagfio pode
{ ser alterado pela variagdo da temsio Fo, nos
i dois fios. Pede-se determinar a equagdc do
i movimento do péndulo e estudar a condigio de
\I estabilidade do mesmo.
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. ¢) Discutir a condicdd de estabilidade da solugio da equagéo

T

quacio diferencial do movimento vertical da embarcagio;
Jeular a amplitude maxima do movimento da embarcagio apés 1
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Exercicio N. 5
A massa m da figura move-se sem atmto; na .

£
diregfio horizontal. A mola ki estd tensiohada .

\
1t
.
o

’

por uma forga @, quando estd na diregdo
vertical. Nesse instante a mola &2 nio esti
tensionada. Determinar:

a) A equagdo diferencial do movimento;
b) A frequéncia natural do sistema.

(Assumir que x/b é a variagiio de tens#o em K1 pode ser desprezada)
i f(kat ) x=0

= -z

Exercicio N. 6
Repetir o exercicio anterior, supondo x/b moderado,
vama(;ao de tensdo na mola ki, deve ser considerada.

Kkt G)x + (k- Z)

Exercicio N. 7
A figura ao lado representa uma barra sem
massaengastada em £ e apoiada em B sobre uma

tal que a

,26"‘

&7

mocla de constante eldastica &. Pede-se:

Determinar a equagfio diferencial do
movimento resultante quando a massa m cai
sobre a barra, no ponto B, a partir de uma

a)

altura h.
b} A frequécial natural do sistema, apdés o
impacto. or7 % " Al’,‘*gjj v o

o
o

Exercicio N. 8

O sistema mostrado na figura é constituido de
um cilindro homoggneo de peso Mg e raio R,
que rola sem escorregar sobre uma superficie
horizontal pela ag8o da mola de constante &,
Sabendo-se que o comprimento da mola nio
deformado é &b < £ e que o coeficiente de
atrito de rolamento para o cilindro sobre o

plano € pg, calcular:

al A equacfo diferencial completa para o
sistema;

b) Admitindo-se que o deslocamento horizontal
do cilindro é muite menor que £, calcular
a frequéncia natural do sistema;

c) Se o sistema ¢ deslocado de @o da posigio

de equilibric e solto,
decorrido até que pare.

calcular o tempo

W%ﬂ;r @ Fa (M /)
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Exercicio N. ¢

Para o sistema esquematizado pede-se:

a) Qual a frequéncia wf gque provoca =a

ressonadmcoa do sistemaT™ o )

T x=X S’ﬂ’r'«)/ E

b> Qual a amplitude de vibragiaoc da massa a
m na condigloc de ressonancia¥ 14 >

Y

) Discutir a estabilidade so sistema. 4 ___u__¥

&
Exercicio N. 10 -
Para determinar F= qualidade de '
balanceamento de motores elétricos y . ‘
montados utiliza-se a uma =suspens3o -M@é
como a esquematizada na figura. Supondo
que o rotor do motor tem um
desbalanceamento . eatatico
{excentricidade &> e sabendo-se que a K
massa do estator é¢ MH-m, a massa do

estator & m, pede-se:

a» Equaglio diferencial do movimento do
eatator, admitindo-=se pequenas
amplitudes de wvibragHo.

b> As amplitudes das vibragSes verticais
e horizontais do estator em fungio da
frequéncia de rotagio do rotor.

Exercicio N 11

A figura ac lado representa esquematicamente um martele de
for jamento pneumatico de massa total M Sabendo-— se que a massa do
martelo mével &€ m e que =ua velocidade
maxima de impacto & v, pede-se para
determinar a massa da base M, para que
a forga maxima transmitida ao =olo =eja
menor do que (A + M .22,

S3o0 dados:
- Coeficiente de histerese dos coxins

& =0,01
~ Deformagaoc estatica maxima das molas,
para garantia de estabilidade do
conjunto, £ = 0,2 m Mb

Cpxms‘;s’
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Exercicico N.1

Um bomba injetora de um motor diesel apresenta a caracterizstica de
torque mostrada na figura abaixo. Dese ja—=e realizar uma
transmissic por corrente, com relagdo 211, Sendo dada a forga de
esticamento da Corrente Fo e a rigidez do lado trator da corrente
&, equacionar o dimensionamento do wvolante a =er colocadoc no eixo
da bomba injetora para gue a forga de tragio maxima na corrente
nao ultrapasse:

I'inj <+ Fo

Tinj

T2t
- 21
N4
. Enatr. Tr‘c]'l'ora
| : “r £%
- 7 e )
- - = AL

Exercicio N. 2

Um conscle de comando de 1000 Kgf de peso, instalado na =ala de
maquinas de wum navio é apoiado em 4 coxins de borracha de
coeficiente de amortecimento por histerese € = 0,1. Sabendo-se gue
a vibragio do piso € essencialmente vertical, com componentes de
mesma amplitude na frequéncia de explosso Ex180 rpm> e na
frequéncia de rotagio, determinar a rigidez dos coxins para que
somente 203 da velocidade de vibragio do pisce passe para o

console.
Regp. A< 592




Exercicice N. 3

CaT
Para analisar o comportamentco da

linha de eixo de um navio
utilizou-se © modelo apresentado na
figura abaixo, onde Im & © momento
de inércia equivalente das partes
moveis do Motor, Inh & o momento de
inércia da hélice e To + T.m=enlwttd
& o torque decorrente da pressic de
combustic que age nos pistdes, sendo
wf igual a frequéncia de explosio ou
6 vezesm =a frequéncia de rotagio do
eixo 2 (wf = 6.0 3 Sabendo-se que o
momento resigtente do hélice é

Te +Tsen UJI't .
{

proporcional a0 quadrade da velocidade angular, determinar

momento torgor maximo do eixog

- | Tl #1) 024 (777K,
B 0= T T s el ]

Exercicico N. 4

Dege ja~ze projetar a base para uma
mesa vibratdéria eletro~hidraulica.
Sabendo-se que a massa mével maxima
& m = 20 kg, a frequéncia de
ogcilagio da mesa & £ = 30 H=z, a
maxima amplitude de oscilagdo da
mesa & a = 5 mm, a rigidez minima do
conjuntc de coxins de borracha ¢ & =
100 kgt mm por problemas de
eztabilidade e que o coeficiente de
histerese da borracha ¢ 4 = 0,2,
determinar a massa M da base para

'f’;?:)é w-:l

V-?;;"_'T”""_Q_,L_‘

o
diferentes valores At
7 W
iy _ e .
[l e R
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l
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M

que a forga dihamica transmitida ao piso smeja menor do que 20 kgf.

Resp.  j7=5/7 4 31

Exercicio N. 5

QO esquema ao lade representa a
pinguela atras do prédio da
Mecanica, sobre a qual um esportista
estA marchando parade. Sendo dados:

frm\}%(

B

|
]
%

massa da ponte, suposta }
unifoermemente distribuida, WH; massa M

do esportistam = M4 deflexdio _

estatica no meio da ponte devido aco

pe=so do esportista £ = 4 cm;

coeficiente de histerese da pont.e

& = 0,05; e =mabendo-se que a ponte feoi dimensionada para suportar

o peso de B pessoas, calcular o ritmo maximo da marcha que derruba

a ponte. Para efeito de modelagem do sistema,

supor metade da

massa da ponte concentrada no meio do vAo e que o centro de massa
do esportista marchando tem wum movimento vertical harménico de

Wy 895 rady

amplitude o = 4 om.




Exercicio N. &6

O guindaste mostrado na figura esta
com o tambor de enrolamento do cabo
excéntrico. Admitindo-se que o
comprimento do cabo ¢ muito maior

que © didmetro do tambor, a rigide=z

do cabo & & e o coeficiente de
histerese ¢ 4§, determinar:

ar A equUacan diferencial do
movimento da massa .

b2 Calcular a maxima velocidade de
enrolamento wf para que a carga
noe cabo ndo ultrapasse 1 g

”ﬂ:r,;af Frhx= kecmw/fafew/ &mg//

7
Exercicio N. 7 W/ [/ l/( -5* |2 fé
' 0}5_Mﬁ 7

A suspenzso da figura é F ormada de uma barra rigida uniforme de

massa m & comprimento £, gque & fixada em uma das extremidades por
um coxim de borracha trabalhando

A torgdo, e na outra por mola e
amortecedor conforme indicado.
Sendo dados: constante de :

amorteciment.o por histerese da
borracha 4; constante elastica da
mola £ constante de
amortecimento viscoso do
amortecedor ¢, pede-se:

al) Equag3o | diferencial do
moviment.o para pegquenas
-oscilagdbes.
b Freq'uéncia natural n3o ' . f

amortecida de sistema. (o) (M 1;#//94(47*3 (/) & _Fé@r.,« 340 } &=

) Pecremento .loagarltmlco da vibrag3o.

(b} (_L+3é)/é?f4"”} &) Jr‘f"“[é +3c'€2 z

Kr

Exercicio N. 8 "‘%.éé’ .4/7(
O sistema mostrado na figura ¢ usado T Wy FﬂL

para proteger a caixa de massa m de ’%1 [ 77 N’

choques., Deseja-se  saber qual . a ™ "

maxima =altura de queda para a qual a “ ' A{_Z(‘n”’"
aceleragdo na caixa n3o ultrapasse 3 (]o ? £

g. S8o dados: A 7] 7 7 v

Fat = mg & = mgrlo ‘

< T T T
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Exercicio N.1

Determinar a expressio geral da resposta em regime permanente de

um sistema de um grau de liberdade

com amortecimento, sujeito a

uma forga ciclica representada graficamente pela figura abaixo:

F(t)

Po

Expansaa da forga em série
&

)
Fo [E]'t , prs O

i

FCLD

FdLD

-

43 TE

Determinagio dos termos da
Calculo de ao:

T
ag = [ Fctddt =

)

2z

e

£y
ae = Fgy [‘E

|

CGalculc de ayl

T
j’ F(L).cosdint) =

o

@, =

T W - t’2
. - + Fo.[g E - Zt}

2T aT

de Fourier:

sts’%
€

2

iV

IA
o
1A

Série de Fourier:

AW ZTTA G

Fow [t.dt + Fo.f [E‘i.t, - Z]dt
— kr3
7T AW

o

z .S
= 0

AW




AW L ERASW
= Fow ft.cosGutddt + Fo.f. [ﬁt - ZJ.COS(iwt)dt =0
T 4 (RS2 AL A

Calculo de bBi:

T
bi = j‘ Fltrsendimt) =

<

7w 2w
. w P
= Fow ft.sendiewtddt + Fo.f [E‘t - 2].Sen(1wt,)dt.
T T W

Integrando temos:

Feed = 22 [sencww - LsenZutd + LsenGutd + }
¥
Resposta do sistema:
ZFo [1.sen{ot+did - 1.menlZut+gyd + 1 .sen(Buttgsd - .
(LD = —— (= = o
2. 1 232 333
;= l.-k)
‘
L2
N w22 PrT: _ 1 e
£t —- J(_i n + (fgzg PL - by T R

¢ - )

Supondo gque o gigtema possui uma fregquéncia natural tal gue 2 =
0,3 e { = 0,1, uma medida de vibragio em deslocamento apresentara
o seguinte espectro de fregquéncia:

ressonencia

Y




Exercicio N. 2

Determinar a resposta de um sistema de um grau de liberdade =em
amortecimento sujeito a uma - forga _ apresentada na figura
abaixo. Supor condigoes iniciais nulas. 7 B

¥(t)

Fo

- — . —

Determinacio da resposta do sistema no intervalo 0 £ & = t,

1 t

2L = — Fo,.sen w{t - 72dr
1o
t
(LD = Fo [ 1.;:'05 wit - T)] = Feo [ ~ cos wt]
mow w o 2
mos
¢ Fo < <
x(t.)mE—— -~ cog oh prs 0= L = L,

Determinag8oc da resposta do sistema ne intervale t, = t £ t,
¥

Fo (2

F}108]

LD = [1—— T t’)]sen wlt~T2dr + A.cos wlit—-t,>¥B.men wlt-t 2

-t

1

xCED = ¥PCLD + %)+ x?LD

onde A & B dependem daz condigBes iniciais (t> e 4,03 para o
intervalo <0 - t,» e s3c determinadas a partir da resposta valida
para o intervalo anterior, no instante t = t,.

Determinag8io de x™°{tl:

%€t = g& 1 - cos wt,.l] = A.cos wit, - t,0

x> = EP (1 - Cos wti},cos wit - t.0

Determinacgio de x*77{(L:
° . Fow
®{b, oy o= =2

k

sen wt, = Bocos woit,- L,

LAl PR s } L1




LD = E;—.se_n wh .sen ot + L2
Determinagio de D
t
F 2 <r— t.0 i
» = 2 e Nl Sl - =
el & M) e [1 (tz-t,,)]ben wlt—1idr
k1
F 1 r t,2 1 ¢
= —% o cos wlt-12 e = t‘)cos wlt-7v> - s Sen wlt-73
2T M W Chg=t,D t,
F, to- D 1
= - Cos - -+ = -
" [1 cos wlt t,2 R YR t’1)be-n wit ti)]

Resposta do sistema no intervalo 4, = £t = t,:

- tp . 1q
Tt,-t,0 | @Ct,—t,>

=#CL) = E‘—l"‘c—[i - gom wt -~ =en co(t.—-t.i)]

Determinacio da resposta do sistema no intervale t = t,:
(L) = Acos wlt - t,2 + Bsen wit — t.0

onde A e B dependem das condigBes iniciais &x{t,D e %¢t,0>> para o

intervalo <t, - t,> e =3o determinadas a partir da resposta valida
para o intervalo anterior, no instante t = t..
Fo -—cos wb, *+ 1 sen wlt.— 0] = A
k 2 wit,~ t,0 = B
Fl
Fo 1 1 .
P - + = - =
i [sen wt., TS IR oCE,- t,)'cOb wlt., t.,)] B

Resposta do smistema no intervalo t = 4,

i 1
— - o
WE- oSSR ot v T

r-i[—cc»s wt. +

i =en wit - tz)]
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1 - 0 sistema indicado na figura é constituido de um cilindro homogéneo gue
rola sem escorrsgar sobre uma base: horizontal mdvel. .
Sabendo-se que o cilindro tem mqésg "m" e raio "R” e que o amortecedor
tem uma constante de amortecimentoc C=/Vk.m pede-se:

a) Equacgao diferencial gue rege o movimento do cilindro

b) Determinar a poténcia média necessaris para manter a base do cilin -
dro na ressonancia do sistema com amplitude Yo'

!

‘J 3:%5&%&?{#

2é,mre &R 4é£95,m,§', i wf‘ymwfq‘
= 2
- g e E

2 - A figura representa esyuematicamente a suspensdo de um velculo de mas-
sa M na traseira.
Sabendo-se que a fregiéncia natural da suspensao na vertical e 2Hz, pe-
de-se determinar k e C.

.
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3 - Uma viga uniforme, de massa desprezivel e comprimento £, tendo na extre-
midade uma massa M, pode ter dois tipos de engastamento. No primeiroc ela
e soldada na estrutura suporte, enquantn no segundo sofre uima montagem
com uma bucha eléastica. Sabendos ‘5, que para o primeiro tipo de engasta -
mento o sistema tem uma freqﬁencla natural "f " e baixIssimo amortecimen
to, e gue no segundo tipo de engaatamento a freqtléncia natural cal para
0,5 fo e que a amplitude de vibragde cai 10% por ciclo, pede-se determi-
nar a rigidez do engastamento e o coeficiente de histerese do material
do engastamento.

RN SRR
AN

"“'5’ (20'/)3/{ b: 0,/F

4 - A figura ao lado representa esque
maticamente, um sistema de levan
tamentoﬁ, durante a fase de desci
da da carga com velocidade "v" re
gulada (v cte)l com o motor
elétrico desligado.

Sabendo-se que o tambor de freio
de raio "R" apresenta uma excen-
tricidade "e” em relagao ao eixo
de rotagao, e que a rigidez do me -ﬁL
canisme de aplicagac do freio E
"k*, pede-se determinar o compor-
tamento cdinamico do sistema duran
te essa fase. Sac dados: -

a) momento de inércia das partes
rotativas =1

~ 7}
) diametro do tambor de enrola-
mento do cabo = R
C 1
¢) rigidez do cabo = KC v
d) coeficiente de atrito no
freio = U
v o " {=7 Y
-z (j‘, ¥ ﬁ[?(, :-/mée_f.?_gm(y:/)
v Fa | R -1 | |R® R, I3

W = VM) = 2L (r’,.ﬂorng”’d';"/

e R
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5 - Um pegueno conjunto moto-bomba aclonadﬂ por um motor de combustdo interna
monocilindrico de dois tempos, gue opera na faixa de 800 a 2000 rpm, foi
instalado diretamente na laje do pav1mento inferior de uma fabrica.
Sabendo-se gue em torno de 10004ph 0. cenjunto provoca vibragdo excessiva
da laje (5 mm/s), o que nao acantece nas demais rotagoes, deseja-se iso-
lar a v1bragao do conjunto, de modo a reduzir a amplitude de vibragao da
laje a no maximo 1/5 da amplitude orlglnal
Admitindo-se gue a massa do conjunto "M & muito menor gue a massa da la-
je e que o coeficiente de histerese da borracha dos coxins & b=0,1, deter
minar a rigidez dos coxins.

DICAS: Considerar inicialmente a moto-bomba presa a laje gque vibra e, em
seguida o sistema sobre coxins.

/.
!

k(%): /FBOﬁ/éj}

6 - Um grande soprador instalado em um edificio estd montado sobre uma estrutu
ra de ferro, fixada no piso do edificio como mostrado na figura. Devido
ao desbalanceamento no rotor do scoprador que glra a 1750 rpm, o soprador
8 excitado nessa rotagao
A base metalica é flexi -
vel,- sendo gque na sua
deflexao vertical sob o
pso do soprador que & de
250 kg & de 0,7 mm. Sesu
funcionario projetou a ba
se do soprador, e apds a
instalacao notou-se  que
o soprador vibrava violen
tamente na direcgdo verti-
gal. Seu projetista proje
tou algumas nervuras que
aumentaram a rigidez ver
tical da base por um fa-

" tor de aproximadamente 2,
o gue segundo ele ira re-
duzir a amplitude do mo-
vimento vertical do mesmo
fator. Ele deseja que voce aprove a modificagao do desenho. Vocg o faria?
Admita gue seu calculo de rigidez esteja correto). Se voce nao aprova,que
alternativa proporia? Justifique.

NG Wy w N, Y vocly W) (6T racddls  wyr /73 e
4 D.m(mt.«:r & /;7!Jj Jé éﬁﬁ( £ /thﬂﬂ/ﬁ//yﬁjmzl /yyzam,,sa/ﬁ é
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7 - 0 esguema abaixo representa esquematicamehte uma pensira vibratoria, cuja
excitagao & sintonizada na ressopancia, de modo a obter uma amplitude
grande de vibragao, com peguenos esforgos no sistema excitador. .

Dadas as caracteristicas da figuras e . - ¢
sabendo-se que o elemento elastico qué e Utilizado para provocar a excita
cao tem rigidez "k” e coeficiente de histerese "b", pede-se: -

a) determinar a equagao diferencial do movimento de massa "m"
b) a freqtiéencia de trabalho do excitador {(wf)

c) a amplitude de vibragao da peneira vazia.

o) ez b G k() 2] %,éey-/-f/é wé;ﬂ‘%ﬂ/)

) -
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1 - 0 sistema representado na figura
so lado @ constituido de um - ci-
lindro que rola sem eSCQ£r§gafv
sobre um plano horizontal}e"'p'c>‘1-""“~-'_"=
um péndulec articulado mno eixo do
alinhamento.
a) Escrever as equagoes diferen

ciais do movimento do siste-

ma;

b) Calecular as freglencias natu-

rais de vibracgao.

0)({4/71‘”77?‘%/"»4/65':0 5) wzo,
rmglf'.f mféf.f/m’ g w, = /%7 '(;3'”“"”')

. . . 3-p7000 L 3
2 - Para analisar o comportamento da linha de eixo de” um mnavio utl

l1izou-se o modelo apresentado onde Im e o momento de inércia
equivalente das partes miveis do motor, Ih & o momento de imer
cia do hélice e To+Tsenwft & o torque decorrente da pressao de
combustao que age nos pistoes, sendo wf igual a freqiéncia de
explosao (wf=69)./%ém“ as ?7uﬁ€£5 d%éwM‘”” e rotnts, s

/,zjw';‘,,‘_—gj M@7{;/‘WJ oé D;J}é!/pﬁtm.;; a;moﬁz/a'aé. ‘ .

oy
- - h
1;+'r$(~"‘*’j‘('1 b, K"r s
I - . .
L&t B )= Tsnag! e
ar . 1=
JZ-QA f%.géqﬂéfﬁpﬁm):a 2 b= _f_;_(_—f:_;%{é)
3 - 0 esquema ilustra um rebocador puxando uma chata. Sendo dados:
rigidez das amarras - k; massa do rebocador - m; massa da cha-
ta carregada - M; forga de propulsEo do rebocador - P; e saben

do-se que no instante inicial a

chata esta parada e as amarras

- ] . - 7
estao frouxas, determinar a ma- Wf*”
xima velocidade inicial do em- - M 2l o D>
purrador para que a tensac  em ?/
cada uma das amarras nao ultra 2
passe P.

N7+ R(7-1)=0 e 2w P 2P

34 ~ ‘__,___'._/ * M{/V“! =
iy~ flz-7) = F 2 Ve-r7

Wz (/] f”""}
Frilacs
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4 - 0 esquema abaixo representa uma ponte rolante cujo carro trang

versal, que estava se movendo com velocidade V, foi. frenado

instantaneamente. Deseja-te estiidar o esforgo na estrutura

apos

a frenagem. Sendo dados: massa total da ponte rolante, inclusi

ve da parte das colunas gque sustentam & ponte Mp; rigidez trans

versal das colunas k; massa do carro transversal m_;massa sen
do transportada m; comprimento do cabo £, pede-se: _
a) as equacoes diferenciais que regem os movimentos laterais

da ponte e da massa suspensa;

b) as freqlléncais naturais do sistema.
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5 - Deseja-se estudar o movimento da suspensao mostrada na figura

a) escrever as equagoes diferenciais do movimento da massa m;

b) calcular as fregliencias mnaturais nao amortecidas do siste-

ma, especificando os modos principais de vibragao do
tema. 9
' Lt ; '“5

sis-




6 - O sistema esquematizado na figura representa dois pavimentos
de uma estrutura que forem

interiigados atraves de uma

coluna de rigidez k, para 'J'y" JZ
reduzir a amplitude de vi- % g, 2'
bragao da laje  superior. / y
Sabendo-se que a 12 fregllén ; k .
cia natural de cada pavi- ﬂ Z
mento € W € que & massa ? Z
suposta,concentrada no cen ? ' Tegor- e
tro do vao e m,calcular as /
freqléncias naturais do 4 g
sistema apds a construgao
da coluna.

7 - Um grupo motor~-compressor formado por um motor diesel de 6 ci
lindros, quatro tempos, € um COMPressSOT alternativo de tres

estagios, deve receber um painel de instrumentos eletronicos
de controle, cuja velocidade maxima de vibracao deve ser me-
ner que 1 mm/s em qualquer freqliéncia especifica. Sabendo-se
que a rotag¢ao do conjunto motor-compressor pode variar entre
800 e 2000 rpm e que o ponto de fixagao do painel tem uma ve-
lJocidade de vibragao formada por varios harmonicos conforme a
figuré abaixo, pede-se dimensionar a rigidez dos coxins da
suspensao. Sao dados: massa do painel m=10 kg; borracha dos

coxins com coeficiente de perda por histerese b=0,2,

Y
(mm/g)
40 |
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. . ordem dos harmbnicos
da frequ&ncm de rolacao




8 - 0 esquema representado na figura refere-se a uma vagoneta de
massa m que atinge um batente de fim de linha com velocidade v.
Para estudar a desaceleragao maxlma da vagoneta e o esforgo ma
ximo no batente, admite- £e gqué ‘s<batente possa ser representa
do pelos parametros indicados. Pede-se:

2) Escrever as equagoes diferenciais do movimento da vagoneta
e do batente apds o contato, admitindo-se pequenas amplity
des de vibragao.

b) Calcular as freqliéncias naturais nao amortecidas do sistema.

Ry (rigd; ids)
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9 - Um poste de segao retangular a x b, comprimento £ e modulo de
elasticidade E,suporta um transformador de massa m conforme
~indicado na figura. Deseja-se estudar o comportamento do siste
ma quando submetido a um tremor de terra de amplitude hori-
zontal u(t) conforme mostrado na figura. Pede-se:
a) escrever as equa¢oes do movimento da massa m;

b). calcular as freqllencias naturais do sistema.
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--mente

1

pado © sistems esquematiﬁhdo na figura abaixo, pede-se:
a) & equagoes diferenciais do movimento dos carros de massas
e M,; o
Mpoe Ml - _ .
b) as freqliencias naturals £ 08 modos de vibrar do sistema;
¢) esquematizar graf1camente ‘a varzagao da amplitude do movi~-

mento da massa M, em fungac da freqliencia wf.

4 /
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A base de um instrumento de precisao que nao pode ser subme
tido a vibragoes de alta freqliéncia ¢ constituida essencial
de um bloco retangular de massa M e momento de inEi
cia 1 em relagao ao eixo central, preso por dois fios de ago
pretensionados com uma forga F_, como mostrado na figura. Pe
de-~se:

a) escrever as equagoes diferenciais do movimento da base

b) calcular as fregllencias naturais de vibragao do sistema.

{ e £

AR
|
—

8y . B




